

В диссертационный совет Д 212.001.06
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Адыгейский государственный университет»

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутового Святослава Игоревича на тему: «Взаимодействие городов как фактор развития регионального экономического пространства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Проблемы оптимального пространственного развития регионов Российской Федерации являются одними из наиболее актуальных для современной экономической науки. Новые факторы и условия, определяющие векторы развития ключевых элементов социально-экономических систем регионов, требуют расширения и углубления исследований в данной предметной области. В связи с этим представленная работа является значимой и актуальной.

Поставленные цель и задачи диссертационного исследования, посвященного разработке инструментария оценки и регулирования пространственного развития городских территорий, учитывающего межтерриториальную и внутригородскую сегрегацию урбанизированных территорий, охватывают достаточно широкий круг важных вопросов, решение которых важно для народного хозяйства России.

Избранный объект и предмет исследования позволили с достаточной обоснованностью выполнить намеченные разработки. Большая и разнообразная информационная база, используемые методы анализа и моделирования дали возможность осуществить ряд разработок, характеризующихся оригинальностью и научной новизной.

В целом с поставленной целью, судя по автореферату, автор справился вполне успешно, о чем свидетельствуют представленные в разделе II десять основных положений, выносимых на защиту, в которых сконцентрированы главные результаты исследования.

На наш взгляд, заслуживают особого внимания суждения автора по расширению концептуальных положений теории развития городов и их взаимодействия (1 и 2 пункты положений), а также разработки, связанные с совершенствованием методического инструментария и пространственного экономического анализа состояния и динамики развития городов (4, 5, 6 пункты). Несомненным достоинством работы является авторская скорингово-тестовая система концепт-микс контроля реализации концепции развития городов региона, которая содержит новаторские решения в формировании системы критериев и тестовых индикаторов оценки деятельности органов регионального и муниципального менеджмента при проведении пространственно-экономических трансформаций.

Положительным моментом проведенных исследований является весьма широкая апробация работы за достаточно длительный период (2009-2013 гг.),

а также внедрение ряда разработок в практику деятельности регионального министерства и в учебный процесс.

Представленный список опубликованных по данной тематике научных работ отражает направленность и сущность проведенных исследований. В целом автореферат свидетельствует о том, что диссертация представляет собой завершенное научное исследование и содержит результаты, полученные автором лично.

В качестве замечания хотим отметить следующее: не в полной мере рассмотрены вопросы регулирования взаимодействия городов в общей системе управления регионов.

Учитывая значимость и научную новизну проведенных исследований считаем, что представленная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Кутовой Святослав Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры мировой экономики
ФГАОУ ВПО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»,
доктор экономических наук, доцент

С.Н. Растворцева

С.Н. Растворцева



308015, г. Белгород,
ул. Победы, 85
8 (4722) 301023